



上式光匆匆,距離上次在彰基的實習生 訓練已經過了一年,畢業成功考取 物理治療師執照後,我帶著忐忑的心情回 到彰基進行面試,當天,面對臨床指導教 師們的一一提問,我緊張的手足無措、直 冒汗,甚至腦袋打結,所幸最後有成功錄 取。接到錄取通知當下我的心情是既緊張 又期待,雖然和實習時面對同樣的環境和 人們,依稀的熟悉感能使工作更快得心應 手,但自己的身分卻改變了,心境上的調 適反而是需要克服的挑戰。

畢業後,身邊的同學們有的念研究所,繼續鑽研自己有興趣的領域;有的轉換跑道考取學士後醫學系;也有的同學跟我一樣直接進入職場累積臨床經驗,學習如何將學校所教的理論及技術課程,實際應用在臨床的個案身上。在彰基的物理治療組,每位新進員工都必須完成兩年的PGY訓練,醫院提供相當完整又扎實的訓練課程,臨床指導老師也個個經驗豐富,又有滿滿的教學熱忱,因此,每個學員都能藉此大大提升自己的能力。PGY訓練課程包括,每個月固定的教學活動,像是

TII

期刊或書本閱讀、核心課程、臨床經驗分享會、新病人討論會……等,除此之外,還能接觸到社區或孕婦的相關課程,像是失智老人的社區團康帶動,或是產後皮拉提斯,教導產後媽媽如何正確使用核心肌群力量。如此多樣化的課程訓練,讓每位PGY學員每天的生活都相當多彩多姿。

作為一名物理治療師,最有成就感的事情莫過於,看著病患在辛苦的復健過程後能有所進步,減緩他們承受的病痛,甚至回復生活功能獨立的狀態。反之,當然也有挫折的時候,在這個職業中,溝通技巧和專業能力同等重要,良好的醫病溝通能讓治療效果更佳,然而,一旦溝通的橋樑無法成功搭起,即使治療師在心中想出一千種、一萬種對病患有效的治療方式也無濟於事。當面對病患或家屬的疑問,治療師如何能有效並清楚的讓他們了解自己」這項治療的目的,說服他們接受,這便是專業之外我們所要學習進步的方向之一。

在彰基的這短短五個月,工作步上軌 道後,開始變得忙碌,我慢慢學習如何在 工作與生活間取得兩者的平衡,我認為工 作認真,玩耍更要認真,當然在工作中找 到樂趣也相當重要,才不會對生活感到倦 怠,適當的休息及紓壓對提升工作效率與 熱忱相當重要。

我期許自己未來能成為一位有溫度且能獨當一面的物理治療師,除了持續進修增進專業知識外,在臨床中,還可藉由觀察老師或其他 PGY 學員的工作模式,學習他們的專業技巧和面對問題時處理方式的態度,慢慢改正自己的不足與缺失,找到屬於自己適合的工作哲學。即使面對低潮或難過不愉快,我相信「莫忘初衷」這四個字背後代表的意義,一定能帶我向前邁進,繼續探索未知的領域,加油!



每個月例行的書本閱讀



下班後在小兒治療室練習皮拉提斯動作